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1. Psychological assessment is often said

to :

(A) Psychometrics

(B) Intelligence

(C) Situationism

(D) Individual differences

2. In which of the following scales are all the

three basic properties such as magnitude,

equal interval and absolute ratio

incorporated?

(A) Nominal scale

(B) Ordinal scale

(C) Interval scale

(D) Ratio scale

3. ......is the measure of Central Tendency.

(A) Mean

(B) All of these

(C) Median

(D) Mode

4. Non-parametric statistics is called :

(A) Distribution free statistics

(B) Normal distribution

(C) Descriptive statistics

(D) Formula free statistics

5. Which is the highest level of measurement?

(A) Nominal scale

(B) Ratio scale

(C) Interval scale

(D) Ordinal scale

1. euksoSKkfud ekiu dks vDlj ;g dgk tkrk

gS fd ;g---------dk ekiu gSA

(A) euksfefrdh

(B) cqf)

(C) ifjfLFkfrtU;rk

(D) oS;fDrd fHkUUkrk

2. fuEufyf[kr esa ls fdl ekiuh esa rhuksa ewy

xq.k tSls&ifjek.k] leku vUrjky ,oa fujis{k

vuqikr 'kkfey gS\

(A) ukfer ekiuh

(B) Øfed ekiuh

(C) vUrjky ekiuh

(D) vuqikr ekiuh

3. dsUnzh; izo`fRRk dh eki gS %

(A) e/;eku

(B) buesa ls lHkh

(C) ekf/;dk

(D) cgqykad

4. vizkpy lkaf[;dh; dks dgk tkrk gS%

(A) forj.keqDr lkaf[;dh;

(B) lkekU; forj.k

(C) fooj.kkRed lakf[;dh;

(D) lw= eqDr lkaf[;dh;

5. ekiu dk mPPkre Lrj dkSu&lk gS\

(A) ukfer ekiuh

(B) vuqikr ekiuh

(C) vUrjky ekiuh

(D) Øfed ekiuh
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6. Correlation study is a type of :

(A) Empirical study

(B) Survey study

(C) Theoretical study

(D) Observational study

7. What is the frequency polygon?

(A) Straight

(B) Zig-zag

(C) Slant

(D) None of these

8. Which of the following is not related to

Central Tendency?

(A) Mean

(B) Mode

(C) Standard deviation

(D) Median

9. Observation is a :

(A) Quantitative method

(B) Experimental method

(C) Qualitative method

(D) Correlational method

10. How many levels of psychological

measurements are there?

(A) 2

(B) 3

(C) 4

(D) 5

6. lglEcU/k v/;;u ,d izdkj dk gS %

(A) bfUnz;kuqHkkfod v/;;u

(B) losZ{k.k v/;;u

(C) lS)kfUrd v/;;u

(D) izs{k.k v/;;u

7. vkof̀RRk cgqHkqt fdl izdkj dk gksrk gS \

(A) lh/kk

(B) Vs<+k&es<+k

(C) frjNk

(D) buesa ls dksbZ ugha

8. fuEufyf[kr esa ls dkSu dsfUnz; izof̀RRk ls

lEcfU/kr ugha gS\

(A) e/;eku

(B) cgqykad

(C) ekud fopyu

(D) ekf/;dk

9. izs{k.k fof/k gS %

(A) ek=kRed vuqla/kku

(B) iz;ksxkRed fof/k

(C) xq.kkRed fof/k

(D) lglECkU/k fof/k

10. euksoSKkfud ekiu ds fdrus Lrj gaS\

(A) 2

(B) 3

(C) 4

(D) 5
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11. In correlational studies variables are studied

in terms of :

(A) Their nature

(B) Their dependency

(C) Significance level

(D) Their relationship

12. What is studied in statistics?

(A) Descriptive

(B) Qualitative

(C) Numerical

(D) All of the above

13. The formula of short method or assumed

mean to find the mean is :

(A)
L (N / 2) F

M C.I.
F

 
 

(B)
fd

M A.M. C.I.
N

    
 

(C)
fd

M A.M.
N


 

(D)
fd

M C.I.
N


 

14. t-test is introduced by :

(A) Galton

(B) Garrett

(C) Gossett

(D) Guilford

15. The median of the following data is :

6, 8, 12, 9, 14

(A) 8

(B) 12

(C) 9

(D) 14

11. lglEcU/k v/;;u esa pjksa dk v/;;u fuEu

lEcU/k esa fd;k tkrk gS %

(A) muds LoHkko ds

(B) ijLij fuHkZjrk ds ckjs esa

(C) lkFkZdrk ds Lrj ij

(D) vkilh lEcU/k ds ckjs esa

12. lkaf[;dh; esa fdldk v/;;u fd;k tkrk gS\

(A) o.kZukRedrk dk

(B) xq.kkRedrk dk

(C) la[;kRedrk dk

(D) mijksDr lHkh

13. e/;eku Kkr djus dh y?kq fof/k ;k dfYir

ek/; dk lw= gS %

(A)
L (N / 2) F

M C.I.
F

 
 

(B)
fd

M A.M. C.I.
N

    
 

(C)
fd

M A.M.
N


 

(D)
fd

M C.I.
N


 

14. Vh&ijh{k.k fdlds }kjk izfrikfnr fd;k x;k gS\

(A) xkYVu

(B) xSfjV

(C) xkWlsV

(D) fxyQksMZ

15. fuEufyf[kr vkadM+ksa dk e/;kad gksxk %

6, 8, 12, 9, 14

(A) 8

(B) 12

(C) 9

(D) 14
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16. There are.......types of observation method.

(A) Four

(B) Two

(C) One

(D) Three

17. Types of variables are :

(A) Dependent variable

(B) Independent variable

(C) Extraneous variable

(D) All of the above

18. Which is the most important quality of

experimental research?

(A) Manipulation of variable

(B) Randomization

(C) Generalization

(D) Standardization

19. Variable means :

(A) Changeable in nature

(B) Consistency in nature

(C) Scientific in nature

(D) Different in nature

20. Histogram is called :

(A) Histo picture

(B) Full picture

(C) Incomplete picture

(D) All of the above

16. izs{k.k fof/k -----izdkj dh gksrh gSA

(A) pkj

(B) nks

(C) ,d

(D) rhu

17. pjksa ds izdkj gSa %

(A) vkfJr pj

(B) Lora= pj

(C) ckº; pj

(D) mijksDr lHkh

18. izk;ksfxd vuqla/kku dh lcls izeq[k fo'ks"krk

D;k gS\

(A) pjkas esa tksM+&rksM+

(B) ;kn`PNhdj.k

(C) lkekU;hdj.k

(D) ekudhdj.k

19. pj dk 'kkfCnd vFkZ gS %

(A) ifjofrZr gksuk

(B) LFkkf;Ro gksuk

(C) oSKkfud gksuk

(D) fHkUu gksuk

20. LRkEHkkdf̀r dgh tkrh gS %

(A) LrEHk fp=

(B) iw.kZ fp=

(C) viw.kZ fp=

(D) mijksDr lHkh



PSYCHOLOGY/A090201T-A/305 (  7  ) [P.T.O.]

21. The mode of the following ungrouped

data is :

3, 4, 2, 1, 7, 6, 6, 7, 5, 6, 3, 9, 5

(A) 5

(B) 7

(C) 8

(D) 6

22. The vertical line and horizontal line of graph

is known as :

(A) Line

(B) Curve

(C) Axis

(D) None of these

23. Formula is used to compute significant

difference by t-test :

(A)
1 2

D

M M

SE

 
 
 

(B) 1 2(M M )

SD



(C)
1 2

D

(M M )

SE



(D)
1 2

D

(M M )

SE



24. In the frequency distribution, the number

which is asked most number of time is

called :

(A) Mean

(B) Median

(C) Mode

(D) All of the above

21. fuEufyf[kr vO;ofLFkr vkadM+ksa dk cgqykad

gksxk %

3, 4, 2, 1, 7, 6, 6, 7, 5, 6, 3, 9, 5

(A) 5

(B) 7

(C) 8

(D) 6

22. xzkQ dh yEc js[kk rFkk {kSfrt js[kk dks tkuk

tkrk gS] ds :i esa %

(A) js[kk

(B) oØ

(C) v{k

(D) buesa ls dksbZ ugha

23. Vh&ijh{k.k }kjk lkFkZd vUrj Kkr djus dk

lw= gS %

(A)
1 2

D

M M

SE

 
 
 

(B) 1 2(M M )

SD



(C)
1 2

D

(M M )

SE



(D)
1 2

D

(M M )

SE



24. vkof̀Rr forj.k esa ftl la[;k dh iqujko`fRRk

lcls vf/kd ckj gksrh gS] og dgykrk

gS %

(A) e/;eku

(B) ekf/;dk

(C) cgqykad

(D) mijksDr lHkh
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25. What are the functions of measurement?

(A) Class division

(B) Choice of teaching methods

(C) Effective guidance

(D) All of the above

26. Which is the correct meaning of

measurement?

(A) Measurement means assigning

numerals according to some rules

(B) Measurement means to measure

something correctly

(C) Measurement means assigning of

numerals

(D) Measurement means assigning

numerals arbitrarily

27. Descriptive statistics is associated with :

(A) Regression

(B) Estimation

(C) Presentation of data

(D) Statistical inference

28. The mode of the following number is :

4, 5, 8, 5, 4, 3, 5, 3, 3, 5, 4, 10

(A) 4

(B) 10

(C) 5

(D) 3

29. How much is the ratio of the length of the

x-axis and the y-axis in the graph?

(A) 2 : 3

(B) 3 :4

(C) 2 : 2

(D) 4 : 3

25. ekiu ds D;k dk;Z gSa\

(A) oxZ foHkktu

(B) f'k{k.k fof/k;ksa dk pquko

(C) izHkkoh funsZ'ku

(D) mijksDr lHkh

26. ekiu dk lgh vFkZ dkSu&lk gS \

(A) ekiu dk vFkZ gS dqN fu;eksa ds

vuqlkj vad fufnZ"V djuk

(B) ekiu dk vFkZ gS fdlh pht dks lgh

ls ekiuk gS

(C) ekiu dk vFkZ gS vadksa dks fufnZ"V

djuk

(D) ekiu dk vFkZ gS euekus <a+x ls

fufnZ"V djuk

27. fooj.kkRed lkaf[;dh; dk lEcU/k gS %

(A) izfrxeu ls

(B) vuqeku ls

(C) vkadM+ksa ds izLrqrhdj.k ls

(D) lkaf[;dh; vuqeku ls

28. fuEu la[;kvksa dk cgqykad gS %

4, 5, 8, 5, 4, 3, 5, 3, 3, 5, 4, 10

(A) 4

(B) 10

(C) 5

(D) 3

29. xzkQ esa x-v{k rFkk y-v{k dh yEckbZ dk

vuqikr fdruk gS \

(A) 2 : 3

(B) 3 :4

(C) 2 : 2

(D) 4 : 3
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30. In observation, the observer studies the

behaviour of individual from a distance is

called :

(A) Natural observation

(B) Participant observation

(C) Non-participant observation

(D) Controlled observation

31. ............ is a type of variable which is

controlled by the experimenter.

(A) Behavioural variable

(B) Discrete variable

(C) Independent variable

(D) Continuous variable

32. Which is the method of controll ing

variables?

(A) Balancing method

(B) Counter balancing method

(C) Randomization method

(D) All of the above

33. Function of hypothesis is :

(A) Giving direction

(B) Collection of data

(C) Giving solution

(D) Sample selection

34. The meaning of significant at 0.01 level is :

(A) Also significant at 0.05 level

(B) Not significant at 0.05 level

(C) Also significant at 0.001 level

(D) Not significant at any other level

30. ftu izs{k.k esa izs{kd O;fDr ds O;ogkjksa dk

v/;;u nwj ls gh djrk gS] mls dgk tkrk

gS %

(A) LokHkkfod izs{k.k

(B) lgHkkxh izs{k.k

(C) vlgHkkxh izs{k.k

(D) fu;af=r isz{k.k

31. -----,d izdkj dk pj gS ftls vuqla/kkudrkZ

}kjk fu;af=r fd;k tkrk gSA

(A) O;ogkjkRed pj

(B) [kf.Mr pj

(C) Lora= pj

(D) fujUrj pj

32. fuEu esa ls dkSu&lh fof/k pjksa esa fu;a=.k ds

fy, iz;qDr gksrh gS\

(A) lUrqyu fof/k

(B) ifjlUrqyu fof/k

(C) ;knP̀Nhdj.k fof/k

(D) mijksDr lHkh

33. ifjdYiuk dk dk;Z gS %

(A) ekxZn'kZu nsuk

(B) vkadMs ,df=r djuk

(C) lek/kku nsuk

(D) izfrn'kZ p;u djuk

34. 0.01 Lrj ij lkFkZd eku dk vFkZ gS %

(A) 0.05 Lrj ij Hkh lkFkZd gksxk

(B) 0.05 Lrj ij lkFkZd ugha gksxk

(C) 0.001 Lrj ij Hkh lkFkZd gksxk

(D) fdlh vU; Lrj ij lkFkZd ugha gksxk
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35. From which Latin word does the word

statistics originate?

(A) State

(B) Status

(C) Statista

(D) None of these

36. Formula used to compute mode is :

(A) 3 median  2 mean

(B) 3 median  2 mean

(C) 4 median  2 mean

(D) 2 median  3 mean

37. The skewness of normal probability curve

will be :

(A) Positive

(B) Negative

(C) Zero

(D) +1.00

38. The mean of the following data will be :

5, 8, 15, 18, 14

(A) 11 (B) 13

(C) 15 (D) 12

39. The purpose of sampling is :

(A) Hypothesis testing

(B) To reduce sampling variance

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

40. Environment relevant variable is a type of

...............variable.

(A) Quantitative variable

(B) Type-E variable

(C) Extraneous variable

(D) Qualitative variable

35. ^LVSfVDl* 'kCn dh mRifRRk ySfVu Hkk"kk ds

fdl 'kCn ls gqbZ gS\

(A) LVsV

(B) LVsVl

(C) LVSfVLVk

(D) buesa ls dksbZ ugha

36. cgqykad Kkr djus dk lw= gS %

(A) 3 median  2 mean

(B) 3 median  2 mean

(C) 4 median  2 mean

(D) 2 median  3 mean

37. fdlh lkekU; lEHkkO;rk oØ dh fo"kerk

gksxh %

(A) /kukRed

(B) _.kkRed

(C) 'kwU;

(D) +1.00

38. fuEufyf[kr vkadM+ksa dk e/;eku gksxk %

5, 8, 15, 18, 14

(A) 11 (B) 13

(C) 15 (D) 12

39. izfrp;u dk mn~ns'; gS %

(A) ifjdYiuk ijh{k.k

(B) izfrp;u izlj.k dks de djuk

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

40. i;kZoj.k laxr pj ,d izdkj dk ------pj

gSA

(A) ek=kRed pj

(B) Vkbi&bZ pj

(C) cká pj

(D) xq.kkRed pj



PSYCHOLOGY/A090201T-A/305 (  11  ) [P.T.O.]

41. “A testable statement of a potential

relationship between two (or more)

variables.”  Whose statement is this?

(A) D. Amato

(B) Mcguigan

(C) Kerlinger

(D) Edward

42. In research area, which hypothesis is

appropriate ?

(A) Positive hypothesis

(B) Negative hypothesis

(C) Null hypothesis

(D) Conceptual hypothesis

43. Extraneous variable affects :

(A) Dependent variable

(B) Independent variable

(C) Relevant variable

(D) Stimulus variable

44. The method used for testing the significance

of difference between two means (when

sample size is small) is :

(A) Mean

(B) Chi-square

(C) Mean deviation

(D) t-test

45. In normal probability curve, the cases fall

between M 1   is :

(A) 60%

(B) 64.56%

(C) 68.26%

(D) 54.68%

41. ^^ifjdYiuk nks ¼;k vf/kd½ pjksa ds lEHkkfor

lEcU/k dk ,d ijh{k.k ;ksX; dFku gksrk gSA**

;g dFku fdldk gS\

(A) Mh- eSVks

(B) eSDxqbxu

(C) dfyZxj

(D) ,MoMZ

42. vuqla/kku {ks= esa lcls mi;qDRk ifjdYiuk

dkSu&lh gS\

(A) /kukRed ifjdYiuk

(B) udkjkRed ifjdYiuk

(C) 'kwU; ifjdYiuk

(D) laizR;;kRed ifjdYiuk

43. cká pj izHkkfor djrk gS %

(A) vkfJr pj

(B) Lora= pj

(C) laxr pj

(D) mn~nhid pj

44. nks e/;ekuksa esa vUrj dh lkFkZdrk Kkr

djus dh fof/k ¼tc izfrn'kZ NksVk gks½

gS %

(A) e/;eku

(B) dkbZ&oxZ

(C) e/;eku fopyu

(D) Vh&ijh{k.k

45. lkekU; lEHkkO;rk oØ esa] M 1   ds

vUrxZr vkrs gSa%

(A) 60%

(B) 64.56%

(C) 68.26%

(D) 54.68%
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46. Quota sampling is a type of :

(A) Random sampling

(B) Non-probability sampling

(C) Semi-probability sampling

(D) Mixture of non-probability and semi-

probability sampling

47. Mode is a :

(A) Middle value

(B) Middle most value

(C) Most frequent value

(D) None of these

48. When there is an associative relationship

between the variables are called :

(A) Correlation

(B) Mean

(C) Analysis of variance

(D) None of these

49. Formula used to compute mean is :

(A)
X

N


(B)

2X

N



(C)
X

N


(D) 2

X

N



50. In normal probability curve, the value of

coefficient of kurtosis is :

(A) Zero

(B) .457

(C) .263

(D) 1.42

46. dksVk izfrn'kZ ,d izdkj dk gS %

(A) ;knf̀PNd izfrn'kZ

(B) vizlEHkkO;rk izfrn'kZ

(C) v)Z&izlEHkkO;rk izfrn'kZ

(D) vizlEHkkO;rk ,oa v)Z&izlEHkkO;rk

nksuksa izfrn'kZ dk feJ.k

47. cgqykad gksrk gS %

(A) e/; ewY;

(B) e/; lokZf/kd ewY;

(C) lokZf/kd vkof̀RRk ewY;

(D) buesa ls dksbZ ugha

48. tc nks pjksa ds e/; lkgp;kZRed lEcU/k

gksrk gS] rks mls dgrs gSa %

(A) lglEcU/k

(B) e/;eku

(C) fHkUUkrk dk fo'ys"k.k

(D) buesa ls dksbZ ugha

49. e/;eku Kkr djus dk lw= gS %

(A)
X

N


(B)

2X

N



(C)
X

N


(D) 2

X

N



50. lkekU; lEHkkO;rk oØ esa] ddqnrk xq.kkad dk

eku gksrk gS %

(A) 'kwU;

(B) .457

(C) .263

(D) 1.42
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51. Normal probability curve is called :

(A) Gaussian curve

(B) Galton curve

(C) Simon curve

(D) Cumulative frequency curve

52. “Girls in comparison to boys, will execute

more work.” Which type of hypothesis is

this?

(A) Null hypothesis

(B) Positive hypothesis

(C) Negative hypothesis

(D) Conceptual hypothesis

53. Practically the range of normal probability

curve is :

(A) 1 to +1

(B) 2 to +2

(C) 3 to +3

(D) .50 to + .50

54. Which of the following will give a more

“accurate” representation of the population

from which a sample has been taken ?

(A) A large sample based on

convenience sampling

(B) A small sample based on simple

random sampling

(C) A small cluster sample

(D) A large sample based on random

sampling

51. lkekU; lEHkkO;rk oØ dks dgk tkrk gS %

(A) xkWfl;u oØ

(B) xkYVu oØ

(C) lkbeu oØ

(D) lap;h vkof̀RRk oØ

52. ^^yM+fd;k¡] yM+dksa dh rqyuk esa vf/kd fu"iknu

dk;Z djaasxhA** ;g ifjdYiuk fdl izdkj dh

gS \

(A) 'kwU; ifjdYiuk

(B) /kukRed ifjdYiuk

(C) udkjkRed ifjdYiuk

(D) laizR;;kRed ifjdYiuk

53. O;kogkfjd :i ls lkekU; lEHkkO;rk oØ dk

izlkj gS %

(A) 1 ls +1

(B) 2 ls +2

(C) 3 ls +3

(D) .50 ls +.50

54. fuEufyf[kr esa ls dkSu ml tula[;k dk

vf/kd ̂ ^lVhd** izfrfuf/kRo nsxk ftlesa izfrn'kZ

pquk x;k gS\

(A) lqfo/kk izfrn'kZ ij vk/kkfjr ,d cM+k

izfrn'kZ

(B) lk/kkj.k ;kn`fPNd izfrn'kZ ij

vk/kkfjr ,d NksVk izfrn'kZ

(C) ,d NksVk iqatkuqlkj izfrn'kZ

(D) ;knf̀PNd izfrn'kZ ij vk/kkfjr ,d

cM+k izfrn'kZ
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55. When each member of population has an

equally likely chance of being selected, this

is called :

(A) An equal probability selection method

(B) Quota sampling

(C) Non-random sampling method

(D) Snowball sampling

56. Which of the following pairs will be at the same

point in the normal probability distribution?

(A) Mean and range

(B) Mean and median

(C) Quartile and range

(D) Median and quartile

57. The value of ‘t’ ratio is :

(A) always negative

(B) always positive

(C) always zero

(D) positive as well as negative

58. There are 15 standardized card in Rorschach

Ink Blot test.

(A) True

(B) False

59. When two variables does not effect each

other is called :

(A) Zero correlation

(B) Negative correlation

(C) Curvilinear correlation

(D) Positive correlation

55. tc fdlh tula[;k esa izR;sd lnL; ds pqus

tkus dh leku lEHkkouk gksrh gS] rks bls

dgrs gSa%

(A) ,d leku lEHkkouk p;u fof/k

(B) ;;ka'k izfrn'kZ

(C) xSj&;kn`fPNd izfrn'kZ fof/k

(D) LuksckYk izfrn'kZ

56. lkekU; lEHkkO;rk forj.k esa fuEufyf[kr esa

ls dkSu ;qXe ,d gh fcUnq ij gksaxs \

(A) e/;eku ,oa izlkj

(B) e/;eku ,oa e/;kad

(C) prqFkZd ,oa izlkj

(D) e/;kad ,oa prqFkZd

57. ^Vh* vuqikr dk eku%

(A) lnSo _.kkREkd gksrk gS

(B) lnSo /kukRed gksrk gS

(C) lnSo 'kwU; gksrk gS

(D) /kUkkRed rFkk _.kkRed gks ldrk gS

58. jks'kkZ L;kgh /kCCkk ijh{k.k esa 15 ekudhd̀r

dkMZ gksrs gSaA

(A) lR;

(B) vlR;

59. tc nksuksa pjksa dk ,d nwljs ij dksbZ izHkko

ugha iM+rk] rks og dgykrk gS%

(A) 'kwU; lglEcU/k

(B) _.kkRed lglEcU/k

(C) oØkRed lglEcU/k

(D) /kukRed lglEcU/k
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60. ....is found in psychological tests.

(A) Reliability

(B) Validity

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

61. Height and weight are positively correlated.

This means that :

(A) As height increases, typically

weight decreases

(B) In general the taller some one is,

the thinner they are

(C) In general the shorter some one is,

the heavier they are

(D) There is no relationship between

height and weight

62. Rho is :

(A) Gain's method

(B) Spearman rank difference method

(C) Tetrachoric correlation

(D) Pearson's product moment method

63. Which of the following is the purpose of

psychological testing?

(A) Prediction

(B) Guidance

(C) Classification and Selection

(D) All of the above

64. Reliability is the quality of :

(A) Test

(B) Test scores

(C) Test examiners

(D) None of these

60. euksoSKkfud ijh{k.k esa ik;h tkrh gS%

(A) fo'oluh;rk

(B) oS/krk

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

61. Å¡pkbZ vkSj otu /kukRed :i ls lglECk)

gSA bldk eryc gS fd %

(A) tSls Å¡pkbZ esa o`f) gksrh gS] vkerkSj

ij otu ?kVrk gS

(B) lkekU; rkSj ij dksbZ ftruk yEck

gksrk gS] og mruk gh iryk gksrk gS

(C) lkekU; rkSj ij tks ftruk NksVk

gksrk gS og mruk gh otuh gksrk gS

(D) Å¡pkbZ vkSj otu esa dksbZ lEcU/k ugha

gksrk gS

62. Rho iznf'kZr djrk gS %

(A) xsUl fof/k

(B) Lih;jeSu dksfV vUrj fof/k

(C) prq"dksf"Bd lglEcU/k

(D) ih;jlu xq.kuQy vk?kw.kZ fof/k

63. fuEufyf[kr esa ls dkSu euksoSKkfud ijh{k.k

dk mn~ns'; gS\

(A) iwoZdFku

(B) funsZ'ku

(C) oxhZdj.k ,oa p;u

(D) mijksDr lHkh

64. fo'oluh;rk xq.k gksrk gS %

(A) ijh{k.k dk

(B) ijh{k.k izkIrkadksa dk

(C) ijh{k.k ijh{kd dk

(D) buesa ls dksbZ ugha



PSYCHOLOGY/A090201T-A/305 (  16  )

65. The mean of the standard score is always :

(A) zero

(B) +1

(C) -1

(D) +2.58

66. Product moment method is depicted by :

(A) P

(B) R

(C) r

(D) 

67. Who developed 'rank difference' method ?

(A) Pearson

(B) Spearman

(C) Tailor

(D) Galton

68. Psychological test :

(A) there is a measure of personality

(B) there is a measure of intelligence

(C) there is a measure of achievement

(D) is to measure objectively one or

more aspects of a total personality

by meaningful responses

69. When a test measures only what it is

intended to measure, then that test is :

(A) Unreliable

(B) Norm

(C) Valid

(D) Reliable

65. ekud izkIrkad dk e/;eku ges'kk %

(A) 'kwU; gksrk gS

(B) +1 gksrk gS

(C) 1 gksrk gS

(D) +2.58 gksrk gS

66. izksMDV eksesaV fof/k dks n'kkZ;k tkrk gS%

(A) P

(B) R

(C) r

(D) 

67. ^^Øe vUrj** fof/k fdlus fodflr dh\

(A) fi;jlu

(B) Lih;jeSu

(C) VsYkj

(D) xkYVu

68. euksoSKkfud ijh{k.k %

(A) ds }kjk O;fDRkRo dk ekiu gksrk gS

(B) ds }kjk cqf) dk ekiu gksrk gS

(C) ds }kjk miyfC/k dk ekiu gksrk gS

(D) lEiw.kZ O;fDrRo dks ,d ;k vf/kd

i{kksa dk oLrqfu"B ekiu lkFkZd

vuqfØ;k;sa gSa

69. tc dksbZ ijh{k.k ogh ekirk gS ftldk ekiu

djuk mldk mn~ns'; gS] rks og ijh{k.k %

(A) vfo'oluh; gksrk gS

(B) ekud gksrk gS

(C) oS/k gksrk gS

(D) fo'oluh; gksrk gS
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70. The test-retest method is a type of :

(A) Validity

(B) Reliability

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

71. Who gave the concept of mental age ?

(A) Binet

(B) Simon

(C) Termon

(D) Both (A) and (B)

72. Psychological testing is a tool by which :

(A) score is awarded

(B) The attribute is measured

(C) There are presented in the

quantitative

(D) None of these

73. When there is a straight line relation between

two variables, then it is called :

(A) Normal relation

(B) Zero relation

(C) Linear relation

(D) All of the above

74. The magnitude of coefficient of correlation

is :

(A) Between 0 to 1

(B) More than 1

(C) Between -1 to +1

(D) Less than 1

70. ijh{k.k&iqu% ijh{k.k fof/k izdkj gS %

(A) oS/krk dk

(B) fo'oluh;rk dk

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

71. ekufld vk;q lEizR;; dk izfriknu fdlus

fn;k \

(A) fcus

(B) lkbeu

(C) Vjeu

(D) nksuksa (A) vkSj (B)

72. euksoSKkfud ijh{k.k ,d midj.k gS ftlds

}kjk %

(A) vad iznku fd;k tkrk gS

(B) fo'ks"krk dk ekiu fd;k tkrk gS

(C) ek=kRed :i esa izLrqr fd;k tkrk gS

(D) buesa ls dksbZ ugha

73. tc nks pjksa ds e/; lEcU/k ,d lh/kh js[kk esa

gksrk gS] rks og dgykrk gS%

(A) lkekU; lEcU/k

(B) 'kwU; lEcU/k

(C) js[kh; lEcU/k

(D) mijksDr lHkh

74. lglEcU/k xq.kkad dk foLrkj gksrk gS %

(A) 0 ls 1 ds e/;

(B) 1  ls vf/kd

(C) 1 ls +1 ds e/;

(D) 1 ls de
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75. When a test measures the same thing for

which it is intended to measure, what is it

called ?

(A) Reliability

(B) Validity

(C) Norms

(D) All of these

76. When did Binet and Simon measure their

first intelligence test?

(A) 1908

(B) 1905

(C) 1916

(D) 1906

77. There are 31 cards in TAT.

(A) True

(B) False

78. Who developed Rorschack Ink Blot test?

(A) Hermann Rorschach

(B) Allport

(C) Cattel

(D) None of these

79. Allport gave the first definition of

personality:

(A) In 1930

(B) In 1935

(C) In 1937

(D) In 1938

75. tc dksbZ ijh{k.k mlh pht dks ekirk gS

ftldk ekiu mldk mn~ns'; gS] mls D;k

dgsaxs\

(A) fo'oluh;rk

(B) oS/krk

(C) ekud

(D) buesa ls lHkh

76. fcus rFkk lkbeu us cqf) ekius ds fy, lcls

igys cqf) ijh{k.k dc ekik Fkk\

(A) 1908

(B) 1905

(C) 1916

(D) 1906

77. TAT esa 31 dkMZ gksrs gSaA

(A) lR;

(B) vlR;

78. jks'kkZd L;kgh /kCCkk ijh{k.k dk fuekZ.k fdlus
fd;k\
(A) gjeu jks'kkZd
(B) vkyiksVZ
(C) dSVy

(D) buesa ls dksbZ ugha

79. vkyiksVZ }kjk O;fDRkRo dh izFke ifjHkk"kk nh

x;h %

(A) 1930 esa

(B) 1935 esa

(C) 1937 esa

(D) 1938 esa
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80. oS'yj cqf) ekiuh ,d %

(A) vk;q ekiuh gS

(B) fcUnq ekiuh gS

(C) fodkl ekiuh gS

(D) lsok ekiuh gS

81. iw.kZ /kukREkd lglEcU/k fdlls n'kkZ;k tkrk

gS \

(A)  0.99

(B)  1.00

(C)  0.99

(D)  1.00

82. TAT ijh{k.k dk fuekZ.k fdlus fd;k \

(A) vkyiksVZ

(B) dSVYk

(C) cUMqjk

(D) eqjsZ ,oa ekWxZu

83. iz{ksi.k fof/k dk Js; fn;k tkrk gS %

(A) gjeu jks'kkZd

(B) Ýk;M

(C) ,MoMZ

(D) buesa ls dksbZ ugha

84. cqf)&yfC/k lEizR;; dks fdlus fodflr

fd;k\

(A) fofy;e LVuZ

(B) Vjeu

(C) lkbeu

(D) fcus

80. Wechsler Intelligence scale is a :

(A) Age scale

(B) Point scale

(C) Development scale

(D) Service scale

81. By which a perfect positive correlation is

exhibited ?

(A) - 0.99

(B) + 1.00

(C) + 0.99

(D) - 1.00

82. Who developed TAT test ?

(A) Allport

(B) Cattel

(C) Bandura

(D) Murray and Morgan

83. Know the credit for the Projective method:

(A) Hermann Rorschach

(B) Freud

(C) Edward

(D) None of these

84. Who developed the concept of intelligence

quotient ?

(A) William Stern

(B) Terman

(C) Siman

(D) Binet
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85. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh vizkpfyd lkaf[;dh
gS\
(A) ekud fopyu
(B) dkbZ&oxZ ijh{k.k
(C) Vh&ijh{k.k
(D) e/;eku

86. ijh{k.k dk fo'oluh;rk ls D;k lECkU/k gS\
(A) izkIrkadkas esa LFkkf;Ro ls
(B) uohu izkIrkadksa ls
(C) ijh{k.kksa ls
(D) ewY;kadu ls

87. oS'yj&osysH;w cqf) ekiuh] 1939  dk mi;ksx
fdldh cqf) ekius ds fy, fd;k tkrk
Fkk\
(A) cPPkksa dh
(B) o;Ldksa dh
(C) cPPkksa rFkk o;Ldksa nksuksa dh
(D) buesa ls dksbZ ugha

88. fcus&lkbeu ekiuh] 1905  gS %
(A) ,d O;fDRkRo cqf) ijh{k.k
(B) fØ;kRed cqf) ijh{k.k
(C) lkewfgd cqf) ijh{k.k
(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

89. ^^ilZuSfyVh** 'kCn ySfVu ds fdl 'kCn ls
cuk gS\
(A) Persona (B) Persena

(C) Personic (D) Persenia

90. fuEufyf[kr esa ls fdls fo'oluh;rk Kkr djus
dh fof/k esa 'kkfey ugha fd;k tk ldrk gS\
(A) ijh{k.k&iqu% ijh{k.k fof/k
(B) foHkDrkFkZ fo'oluh;rk fof/k

(C) dqMj&fjpMZlu lw=

(D) ,dka'k (Item)-;ksx lglEcU/k fof/k

85. Which is a Non-parametric statistics ?

(A) Standard Deviation

(B) Chi-Square test

(C) t -Test

(D) Mean

86. What is relation of reliability of the test ?

(A) From Consistency in Scores

(B) From New Scores

(C) From Test

(D) From Evaluation

87. Wechsler-Bellevuc's Intelligence Scale,

1939 was used to measure intelligence

of :

(A) Child

(B) Adult

(C) Both Child and Adult

(D) None of these

88. Binet-Simon Scale, 1905 is :

(A) A Individual Intelligence test

(B) Performance Intelligence test

(C) Group Intelligence test

(D) None of the above

89. The word "Personality" is derived from which

Latin word ?

(A) Persona (B) Persena

(C) Personic (D) Persenia

90. Which of the following can not be included

in the method of determining the reliability?

(A) Test-retest method

(B) Split half method

(C) Kuder- Richardson formula

(D) Item-Total Correlation method
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91. cqf)&yfC/k tkuus dk lw= gS%

(A)
MA

IQ 100
CA

 

(B)
CA

IQ 100
MA

 

(C)
MA

IQ CA
100

 

(D)
CA

IQ MA
100

 

92. jSfou izksxszflo eSVªhlst }kjk fdl dkjd dk
ekiu gksrk gS\

(A) Lih;jeSu dk 'S' dkjd

(B) FklZVu ds LFkkfud dkjd

(C) fxyQksMZ ds fo"k;&oLrq dkjd

(D) Lih;jeSu dk 'G'  dkjd

93. dksbZ Hkh nks O;fDr lekt esa leku ugha gksrs gSaA

(A) lR;

(B) vLkR;

94. dkbZ&oxZ ijh{k.k }kjk ,d gh le; esa------
dk vU; pjksa ij izHkko dk ekiu gSA

(A) ,d pj

(B) ,d lewg

(C) ,d ;k vf/kd lewg

(D) ,d ls vf/kd pjksa

95. eku&fOgVuh ;w&VsLV dk iz;ksx gksrk gS tc %

(A) nks lewg dh la[;k leku gks

(B) nks lewg lkekU; forfjr gks

(C) nks lewg dh la[;k vleku gks

(D) buesa  esa ls dksbZ ugha

91. The formula to know I.Q. is :

(A)
MA

IQ 100
CA

 

(B)
CA

IQ 100
MA

 

(C)
MA

IQ CA
100

 

(D)
CA

IQ MA
100

 

92. Which factor is measured by Raven

Progressive Matrices?

(A) Spearman's 'S' factor

(B) Thurston's spatial factor

(C) Guilford's content

(D) Spearman's 'G' factor

93. Two persons are not equal in the society.

(A) True

(B) False

94. Chi-square test measures the effect of ......on

other variable simultaneously.

(A) One variable

(B) One group

(C) One or more group

(D) More than one variable

95. Mann-Whitney U-test is used when :

(A) the number of two groups are equal

(B) groups are normally distributed

(C) the number of two groups are

unequal

(D) None of these
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96. vizkpfyd lkaf[;dh dks dgk tkrk gS %

(A) lkekU; forj.k lkaf[;dh

(B) forj.k eqDr lkaf[;dh

(C) fooj.kkRed lkaf[;dh

(D) buesa ls dksbZ ugha

97. dkbZ&oxZ dks fodflr fd;k %

(A) xSjsV us

(B) dkyZ fi;jlu us

(C) fQ'kj us

(D) QjX;wlu us

98. dkbZ&oxZ dk iz;ksx gksrk gS tc %

(A) izfrn'kZ cM+k gks

(B) izfrn'kZ esa izlkekU; forj.k gks

(C) lHkh izs{k.k Lora= gks

(D) leku fopyu'khyrk gks

99. fdlh ijh{k.k ij vk, izkIrkad ls lgh&lgh

vFkZ fudkyus ds fy, fuEufyf[kr esa ls

fdldh t:jr iM+rh gS\

(A) ekud dh

(B) mRRke fo'oluh;rk dh

(C) mRRke oS/krk dh

(D) mRRke ,dka'k oS/krk dh

100. fo'oLkuh;rk Kkr djus dh lcls yksdfiz;

fof/k fuEu esa ls dkSu&lh gS \

(A) foHkDrkFkZ fo'oluh;rk fof/k

(B) :yu lw=

(C) ¶ySusxu lw=

(D) dqMj&fjpMZlu lw=

96. Non-parametric statistics is called :

(A) Normal distribution statistics

(B) Distribution free statistics

(C) Descriptive statistics

(D) None of these

97. Chi-square is developed by :

(A) Garret

(B) Karl Pearson

(C) Fisher

(D) Freguson

98. Chi-square is used when :

(A) Sample is large

(B) Sample is normally distributed

(C) All observation are independent

(D) There should be equal variance

99. Which one of the following is needed to

deduce the correct meaning from the scores

obtained on a test ?

(A) Norms

(B) Good Reliability

(C) Good Validity

(D) Good Item Validity

100. Which one of the following is the most popular

method of determining the reliability?

(A) Split half reliability method

(B) Rulon formula

(C) Flanagan formula

(D) Kuder-Richardson formula
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Example :

Question :

Q.1

Q.2

Q.3

4. Each question carries equal marks.
Marks will be awarded according to the
number of correct answers you have.

5. All answers are to be given on OMR
Answer Sheet only. Answers given
anywhere other than the place specified
in the answer sheet will not be
considered valid.

6. Before writing anything on the OMR
Answer Sheet, all the instructions given
in it should be read carefully.

7. After the completion of the examination,
candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigi lator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
gq, gS aA ;fn iz'uiq fLrdk es a dk sbZ deh gk s ] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ysaA
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